

来住的人多了,孩子上学不是问题

乳山滨海新区种下教育资源梧桐树,引来居住人气新高峰

随着乳山市滨海新区常住人数的不断增加,为满足居民们的教育需求,滨海新区促进基础设施建设上档次,重点抓好教育资源的优化配套,以“想在居民前面,做在居民前面”为中心,突出教育资源的优势,适应基础教育课程改革和全面实施素质教育的需要,高标准严要求,加大教育配套投入。

本报通讯员 徐园园 杨大杰

❖ 义务教育,新设施高质量

“银滩不仅环境优美,教育资源也是非常值得肯定的,我们住在这不仅舒心,子女的教育更让我们安心。我儿子的高中就是在银滩上的,高考也取得了很好的成绩。”家住东方社区的宋先生说。

滨海新区重新规划建成了乳山银滩学校,该校是一所九年一贯制中心学校,占地面积150亩,建筑面积20000余平方米,可容纳在校生3000余人。除设计数量充足的普通教室,学校还按《山东省普通中小学基本办学条件标准(试行)》的要求,特别是加强了中小学实验室、图书馆(室)及体育、艺术、劳动技术等教育设施的配置,建有教学楼、科学实验楼、综合办公楼、阶梯教室、艺术楼和食堂,各类教学设施一应俱全,还配备了18辆校车,充分满足学生接送需求。在冬季,学校实行集中供暖,为学生创造舒适的学习环境。如今,该学校已通过教学设施、教学科研、教学质量等方面的考核,成为省级规范化学校。

银滩学校的教学区为整个校园结构的核心。由8栋建筑呈对称布置,综合教学楼和科学实验楼位于教学区的中部,由两栋中学教学楼组成的中学部和两栋小学教学楼组成的小学

部,分列两边,在最前面布置阶梯教室和艺术楼,所有建筑物通过连廊相连,通过连廊和建筑的围合形成一些功能独立的内部庭院,能有效减少外部的干扰。由综合教学楼、阶梯教室和艺术楼围合成的开放性广场,位于整个建筑群的中轴线上,广场设有国旗台,是学校举行升旗仪式和其他集会的重要场所。

学校的综合办公楼、科学实验楼、食堂风雨操场,构成整个校园建筑的中轴线,也是整个校园的礼仪轴。科学实验楼配套齐全,在这里能够极大的激发孩子们的各种兴趣,在物理、化学、生物实验室,美术教室、计算机教室、小学的自然教室和中学的劳动技术教室里,孩子们可以尽情地徜徉在科学的天地中。

校园重视生态景观绿化系统,科学园地以及教学楼前后绿地是第一层次绿化空间系统,运动区绿化和集中绿地为主体的绿地构成校园的第二层次绿化空间系统,也是整个校园生态景观绿化系统的有机组成部分。规划手法上运用规整的空间组织手法,与布局严谨的建筑群体相协调,使两者有机整合。校园外围部分空间绿化和城市绿化景观很自然地融



▲银滩学校丰富的文体活动。

合,使校内外绿化构成密不可分有机整体,既从空间视觉和心理感受方面发挥校园绿化的最大效益,又达到校园环境及周边环境的协调一致效果,为学生学习营造良好的环境。

对外地学生不收借读费,是乳山银滩学校与其它学校最大的区别。“考虑到银滩外地居民较多,教育需求大,在学生入学政策上,学校采取优惠措施,不管学生户口是否在银滩,只要在银滩有住房,有临时户口,学校就可为孩子办理学籍,都不收借读费。”银滩学校负责人说,宽松的教育政策,吸引了不少外来学生,目前该校有500余人是家住在银滩的外地娃,占了全校四分之一的人数。

滨海新区辖区内还拥有乳山市第六中学,该校是乳山市着力建设的重点高中,学习环



▲银滩学校的校车。

境幽雅,景色秀丽,是读书治学的理想园地。

乳山市第六中学始建于1958,几十年来,该学校坚持以人为本,严格治校,严谨治学的方针,团结务实,创新进取,已经

为国家培养出万余名优秀的人才。多年来,该校一直被评为乳山市教育先进单位。幽雅的环境,先进的设施,人性化的管理,吸引了众多的优秀人才,为学校的跨越发展注入了强劲动力。

❖ 高等教育,重素质抓技术



▲山东外事翻译职业学院威海校区。

滨海新区还拥有经教育部审核,山东省人民政府批准设立的一所全日制普通高校——山东外事翻译职业学院。该校目前有济南、威海两个校区,占地1800余亩,建筑面积30余万平方米,各类在校生10000余人,教职工580多人。目前学院有教授、副教授138名,硕士研究生130余名,外籍教师或具有国际教育和工作背景教师41名。

山东外事翻译职业学院的有教室均能接收美国、日本、韩国等七个国家的外语原版电视教学节目。学院图书馆现有纸

质图书75万册,电子图书39.57万册,各类期刊4000余册,为学生学习外语和各专业知识提供了优越条件。学院建有近万平米的实训中心,拥有实验实训室33个,签订校外实习实训基地71个。2010年,学院又投资兴建了多媒体教室、E化互动教室、语音室、同声传译室等61个,高品质LED显示屏5个,欧美风情馆、日韩风情馆各1个,极大提升了学院现代化办学水平,提高了教学效率和教学水平,充分满足了学生学习、生活、锻炼、发展的需要。

山东外事翻译职业学院在

办学过程中,形成了“中西合璧,知行合一”的育人目标,使学生“学好一个专业、学习两门外语、掌握多项技能”的办学特色也逐步形成。多年来坚持走国际化办学道路,已先后与韩国、日本、美国、澳大利亚、秘鲁、新加坡、菲律宾、加拿大、英国等十余个国家和地区的二十多所高校建立了合作交流关系。随着国际影响的不断扩大,学院适时提出了国际化办学的“三个三分之一”目标,即用五年左右的时间,教师队伍中有三分之一为外籍教师或具有国际教育背景的教师,学生毕业后有三分之一到国外就业或继续求学,外国留学生人数达到在校生总数的三分之一。

山东外事翻译职业学院高度重视学生的实习实训,校内各种实训设施齐全,开设正常;根据不同专业特点,学制分别采用“2.5+0.5”或“2+1”,即用两年或两年半时间学完课程,用一年或半年时间参加实习,从而较好地实现了知行合一、学用结合。学院先后被评为“中国国际化人才培养示范大学”、“中国外语翻译示范大学”、“最具就业推动力高职院校”、“全国诚信示范院校”。

❖ 培训机构,助力教育事业

随着乳山滨海新区区域内居民的增多,很多作为家长的居民也把孩子带来,区域内很多学校的外地学生人数不断增长,同时带动了教育培训机构的发展。

银滩的居民中,不少是在全国各地退休后来银滩养老的教师,他们时常自发组织起来,联系学校,定期到学校为学生们带去各种无偿辅导。“这里的教育资源非常好,我们也乐于发挥余热,为教育贡献一己之力。”家住东方社区的一位来

自东北的退休老师说。

专业的培训中心也不少,例如乳山滨海新区的杨程培训中心。“原本我们的课程主要是针对银滩内的老年人设计的舞蹈、书法等,随着滨海新区区内外地学生的增多,我们又增设了儿童舞蹈、乐器、功课辅导等课程。”位于威海金鼎银龙湾小区的杨程培训中心负责人说,他们特意新租了1100多平米的场所,以满足人数日益增长的银滩居民培训需求。



▲山东外事翻译职业学院图书馆的图书馆对当地居民全面开放。